

记者实地探访学校体育场地免费对外开放情况 健身场所多元化 运动热情更高涨



学校田径场



学校篮球场



入校登记

近期,我市部分学校运动场所开始免费向公众开放,为市民提供了更加丰富多元的健身场所,促进社区与学校的深度融合,受到市民的广泛称赞。那么,你家附近学校的运动场所免费对外开放了吗?市民可以参与哪些运动?为了让广大市民便于就近选择对外开放的学校运动场所,记者日前对此进行了探访。

校园场地开放 市民健身有新去处

在市教师进修学校附属中学,校园运动场地开放时间刚过半个小时,就有不少市民前来参加体育活动。每天校园操场对外开放的时候,就有一批人通过预约登记入校,傍晚是人最多的时候。最近天气凉得快,天黑得早,人比往常稍微少了一些。学校保安指着桌子上的校外人员登记表说。

在校门口,记者通过手机扫描二维码,提交个人姓名、手机号码等相关信

息,填写入校登记表,便完成了入校流程的登记备案。整个过程用时不到1分钟。走进校园,操场上锻炼、休闲的人群覆盖了各个年龄段,散步、踢球、嬉戏,不亦乐乎。孩子们喜欢打篮球,小区周边没有合适场地,学校操场的开放正好解决了这一问题。对于我们这些大人来说,饭后过来散散步,活动量不大,也能起到不错的健身效果。市民胡献泽为学校的体育场地开放点赞。

同一时间段,芝英小学的运动场地也灯火通明,很多成年人在这里打球,十分热闹。学校的篮球场地很不错。芝英镇芝英四村村民应海涛说,以前我们打篮球要开车到城区,现在家门口就有好场地,方便多了。

芝英小学副校长陈晶莹介绍,自校园运动场地对外开放以来,来锻炼的人越来越多,有时村里的篮球队也会安排队员入场训练。

设施持续更新 让资源活起来

芝英小学的运动场地内灯光明亮、分区清晰、干净整洁,篮球区、足球场、田径跑道等区域一目了然,不少运动器材、休憩设备也较为完善。陈晶莹说:目前,我们对外开放的室外场地有篮球场、乒乓球桌和足球场等。场地内的夜灯、垃圾桶、休息凳等设施都已经安装到位。我们还邀请来访

者填写满意度调查表,让他们提建议和想法,我们将根据实际情况持续进行调整,让场地内的设施更加便捷更加安全。

学校体育场地开放既是提高闲置资源利用率,也是回应民生需求,推动全民健身事业发展的需要。市教师进修学校附属中学相关负责人告诉记者,

为了将好事办好,让校园场地充分活起来,在开放前,学校做了大量的准备工作,包括对田径场、篮球场、网球场三个室外开放场地进行全面检修与升级,增设监控设备,开发预约小程序等。同时,该校领导轮流值班,并增强安保和保洁力量,力求为市民提供一个安全、整洁、舒适的运动环境。

场地开放固然好 遵守规则是前提

当越来越多的校园向市民敞开大门,到学校运动场健身就逐渐成为人们的生活习惯。由于学校体育设施和运动场所向外开放是公益性的。在开放过程中,我们应自觉遵守校园的规章制度,维护公共资源,保护好大家的健身乐土。

市教育局计财科工作人员叶顺德介绍:自学校体育场地向社会开放工作持续开展以来,市教育局联合多部门

精心规划,选取了一批具备条件的学校,在不影响正常教学秩序的前提下,逐步开放操场、体育馆等体育设施。为了确保安全有序,各学校还制定了详细的开放管理方案,包括预约制度、人流控制、卫生消毒等措施。对入校人员行为提出规范要求,如健身期间遵守社会公德,不乱扔垃圾,不随便吐痰,严禁吸烟,严禁打架斗殴,严禁进入非开放区域;爱护公物,严禁有损运动设施及公

物行为;不得驾驶机动车、不得携带宠物进入场地等。市民若违反学校开放相关规定且态度恶劣、不服从管理、劝阻无效等,将列入黑名单。

此外,在进入校园的预约提示页面还可以看到,各学校制定了一系列相应的管理制度,提醒市民爱护运动场地,遵守校园安全管理制度。同时,在运动场地还有安保人员管理看守,确保市民遵守场地规则,安全进行体育运动。

相关链接

19所学校运动场地对外开放时间

教师进修学校附属中学
8:00-11:00、14:00-17:30、18:00-21:00。

民主小学
工作日 7:00-11:30;周末 7:00-17:00。

解放小学
学生不在校期间,工作日 18:30-20:30 节假日 14:00-17:00、18:30-20:30。

人民小学
学生不在校期间,非节假日:18:30-20:30 节假日:15:00-20:00。

大司巷小学
学生不在校期间,非节假日:18:30-20:30 节假日:14:00-17:00。

金都小学
工作日 18:30-20:30;节假日 14:00-17:00、18:30-20:30。

清渭街小学
工作日 18:30-20:30;节假日 14:00-17:00、18:30-20:30。

倪宅小学
工作日 18:00-20:00;节假日 14:00-17:00、18:00-20:00。

王慈溪小学
工作日 18:30-20:30;节假日 14:00-17:00、18:30-20:30。

花川小学
工作日 18:30-20:30;节假日 14:00-17:00、18:30-20:30。

石柱小学
学生不在校期间,工作日:18:00-20:00;节假日:14:00-17:00、18:00-20:00。

方岩景区小学
工作日 18:00-20:00;节假日 14:00-17:00。

古山小学
工作日 18:30-20:30;节假日 14:00-17:00、18:30-20:30。

西溪小学
工作日 18:30-20:30;节假日 14:00-17:00、18:30-20:30。

芝英小学
学生不在校期间,节假日:14:00-17:00、18:30-20:30。

前仓学校
工作日 18:30-19:50;节假日 14:00-17:00、18:30-20:30。

桥下小学
学生不在校期间,非节假日:18:30-20:30;节假日:14:00-17:00。

唐先学校
学生不在校期间,节假日 14:00-17:00、18:30-20:30。



扫一扫二维码
查看开放详情

记者手记

加强安全管理 促进校园场地开放可持续发展

随着健康意识不断提升,群众的健身需求日益增加。在解决群众健身去哪儿难题中,开放设施完善的校园体育场地是关键一环。它将这份宝贵资源从围墙内推向校园外,让更多人享受运动带来的快乐与健康。

校园场地尤其是操场、体育馆等,通常具备完善的运动设施和较大空

间,这些资源在非教学时段处于闲置状态。推动校园场地开放不仅能有效缓解城市公共健身资源紧张情况,还能打破学校与社区的界限,促进不同年龄段、不同职业背景人群间的交流与互动。

校园场地开放需要平衡安全和效率之间的关系,需要考验市民文化素

养以及多方力量的治理能力和管理水平,安全仍然是校园场地开放的首要前提。学校、社区需加强安全管理,完善前置预约流程等,市民也应注重环境保护,确保场地设施完好,促进校园场地开放的可持续发展,让学校体育场地开放这项利民之举在市民与学校之间形成良性互动,达到双向奔赴。



全国巾帼文明岗
监督电话:87126426



微信关注 永报姐妹花
获取相关资讯报道

融媒记者 胡晖